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Pregunta 1 En un recipiente de 1 litro de capacidad, en el que previamente se ha hecho el vacio, se
introducen 0,1 mol de NO; 0,05 moles deyHd,1 moles de agua. Se calienta el matraz y se establece el
equilibrio: 2 NO (g) + 2 H(g) <« N, (g) +2 HO (g)

Sabiendo que cuando se establece el equilibrio la concentracion de NO es 0,062 M, calcula:

a) Las concentraciones de todas las especies en el equilibrio.

b) El valor de la constante & esa temperatura.

Resultado: a) [NO] = 0,062 M; [H] = 0,012 M; [N;] = 0,019 M; [H,O] = 0,138 M; b) K. = 653,68.

Pregunta 2 Cuando el yodo moleculary, Ireacciona con el acido nitrico, HMGse produce HI§)
dioxido de nitrégeno y agua+ HNO; < HIO; + NO, + H,0O
a) Escribe y ajusta, por el método del i6n-electron, las semirreacciones de oxidacion y reduccién que
tienen lugar. Indica cudl es el oxidante y cual el reductor.
b) Escribe, ajustadas, la reaccién idnica global y la reaccidon molecular global.
c) Calcula el volumen de Aacido nitrico del 65% de riqueza en masa y densidaaLT;5que reacciona
con 25,4 g de yodo molecular.
Datos de masa atomica: | =127, N=14,0 =16, H = 1.
Resultado: b) V (HNQ) = 64,61 mL.

Pregunta 3 Disponemos de dos disoluciones acuosas, una disolucion 0,10 M de NaOH y otra disolucién
0,50 M de HCI.
a) Calcula el pH de cada una de las disoluciones.
b) Calcular el pH de la disolucion resultante si mezclamos 80 mL de la primera disolucién y 20 mL de la
segunda disolucién, considera volumenes aditivos.
¢) Calcular el volumen de disolucion de HCI que hay que afiadir a 100 mL de la disoluciéon de NaOH para
neutralizarla.

Resultado: a) pH (NaOH) = 13; pH (HCI) = 0,3; b) pH =1,7; c) V (HCI) = 20 mL.

Pregunta 4Teniendo en cuenta los potenciales de reduccion estandar de la plata y niquel:/B§ (Ag

=+0,80 Vy E° (Ni*/Ni) = — 0,25 V:

a) ¢ Cual es la fuerza electromotriz, en condiciones estandar, de la pila que se podria construir?

b) Escribe la notacion de esa pila y la reaccion global que tienen lugar.

¢) Indica cudl es el catodo, el &nodo, las reacciones que tienen lugar en cada uno de ellos.
Resultado: a) Ef =1,05 V.

Pregunta 5Considera las moléculas Bi NHa.

a) Escribe su estructura de Lewis.

b) Indica su geometria molecular utilizando la teoria de repulsion de pares de electrones de la capa de
valencia.

¢) Indica cudl es la hibridacion del a&tomo central de cada una de ellas.

d) Explica la polaridad de ambas moléculas.

Pregunta 6 Se disuelven 23 g de acido metanoico, HCOOH, en agua hasta obtener 10 litros de
disolucion. La concentracion de ionegtH es 0,003 M. Calcula:
a) El pH de la disolucion y el grado de disociacion.
b) La constante Kdel acido metanoico.
Masas atémicas: H=1; C = 12; O = 16.
Resultado: a) pH = 2,50 = 6 %; b) K,=1,9 - 10%

Pregunta 7 La solubilidad del hidréxido de manganeso (Il) enaags de 1,96 mg/L. Calcula la constante
del producto de solubilidad de dicha sustancia.
Dato: masas atémicas: Mn=54,94;0=16;H=1

Resultado: K= 4,26 - 10"

Pregunta 8 Considera los elementos A (Z =11),B (Z=15)y C (Z =17).
a) Escribe la configuracion electrénica de cada elemento, indicando grupo y periodo.
b) Justifica cual es el elemento que tiene menor energia de ionizacion.

Pregunta 9Para la reaccidn quimica en fase gaseosa:



4 HBr + G, — 2 H,0O +2 Br, se sabe que la velocidad de reaccion viene dada por la expresion v = k
[HBI][O2].

a) Indica el orden de reaccion.

b) Para la constante de velocidad, indica sus unidades, sabiendo que las unidades de la velocidad de
reaccién son mol - t: s'y las unidades de concentracién son mét.- L

Pregunta 10Escribe la reaccion y nombra los productos obtenidos al someter al 1-butanol (butan-1-ol) a
un proceso de:

a) Combustion.

b) Un posible producto de oxidacion.

c¢) Deshidratacion.

d) Reaccién con &cido etanoico
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